



新华社北京3月14日电 3月14日,国家主席习近平致电鲍德尔,祝贺他就任尼泊尔总统。习近平指出,中国和尼泊尔是山水相连的友好邻邦。自1955年

建交以来,中尼关系始终保持健康稳定发展,树立了大小国家间和平共处、友好互助的典范。我高度重视中尼关系发展,愿同鲍德尔总统一道努力,弘扬中尼传统友好,巩

固两国政治互信,高质量共建“一带一路”,拓展人文交流合作,推动中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断向前发展。

向着强国建设、民族复兴的宏伟目标,奋进!

——国家主席习近平在十四届全国人大一次会议闭幕会讲话侧记

新华社北京3月14日电 “我将忠实履行宪法赋予的职责,以国家需要为使命,以人民利益为准绳,恪尽职守,竭诚奉献,绝不辜负各位代表和全国各族人民的重托!”

13日上午,北京人民大会堂,十四届全国人大一次会议举行闭幕会。9时30分许,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

灯光璀璨,春意融融。习近平迈着沉稳而坚毅的步伐走到主席台中央,向全体代表鞠躬致意,雷鸣般的掌声响彻大礼堂。

面向近3000名全国人大代表,面向全国各族人民,习近平郑重宣示——“在新征程上作出无愧时代、无愧历史、无愧人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!”

习近平在讲话中回顾中华民族5000多年文明史,指出:中国共产党成立之后,紧紧团结带领全国各族人民,经过百年奋斗,洗雪民族耻辱,中国人民成为自己命运的主人。

“中华民族迎来了从站起来、富起来

到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。”习近平的话字字铿锵。

非凡十年,行非凡之举,建非凡之功。从决战决胜脱贫攻坚到取得疫情防控重大决定性胜利,从实现全面小康迈向共同富裕……以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神,带领人民打赢了一场又一场硬仗,取得了一个又一个彪炳史册的胜利。

事实雄辩证明,新时代十年伟大变革,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心,亿万人民紧跟伟大复兴领航人建功新时代,奋进新征程。

4个多月前,习近平全票继续当选中国共产党第二十届中央委员会总书记。几天前,习近平全票继续当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。

“这是我第三次担任国家主席这一崇高职务。人民的信任,是我前进的最大动力,也是我肩上沉甸甸的责任。”习近平沉稳有力的讲话,直抵人心。

一路走来,初心如磐、使命如炬,将赤子之心写入筑梦复兴的壮阔蓝图,把庄严承诺融入许党许国的使命担当。

党的二十大擘画了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。

习近平在13日的讲话中强调,“要完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略”

“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,不断壮大我国经济实力、科技实力、综合国力”。

“我们要坚定不移推动高质量发展”;

“我们要始终坚持人民至上”;

“我们要更好统筹发展和安全”;

“我们要扎实推进‘一国两制’实践和祖国统一大业”;

“我们要努力推动构建人类命运共同体”……

习近平在13日的讲话中强调,“要完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略”

“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,不断壮大我国经济实力、科技实力、综合国力”。

“我们要坚定不移推动高质量发展”;

国家移民管理局进一步调整 外国人来华签证及入境政策

新华社北京3月14日电 为更好统筹疫情防控和经济社会发展需要,便利中外人员往来,国家移民管理局决定自2023年3月15日零时起调整签证及入境政策。

日前签发且仍在有效期内签证的,准予入境。恢复海南入境免签、上海邮轮免签、港澳地区外国人组团入境广东免签、东盟旅游团入境广西桂林免签政策。

外交部发言人: 自3月15日起扩大开放 公民出境团队游国家试点范围

新华社北京3月14日电 外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上应询表示,中方决定自3月15日起,扩大开放公民出境团队游国家试点范围,为出境旅游进一步创造有利条件。

他表示,前段时间,中方在部分国家试点恢复中国公民出境团队游,总体实施情况良好。近期,中国疫情保持平稳态势,民众出境旅游需求上升,多国盼望中国游客到访。

“为此,中方决定,自3月15日起,扩大开放公民出境团队游国家试点范围,为出境旅游进一步创造有利条件。”汪文斌说,主管部门将继续指导旅游企业周密组织实施。

“同时,也希望游客出行前做好自我健康监测,在国外时注意自身安全和防护,严格遵守我国及当地防疫要求,做到健康出游、安全出游、文明出游。”汪文斌说。

我市严重精神障碍管理工作再创佳绩 奖项数量居全省第一

江门日报讯(记者/梁爽 通讯员/黎晓君 李美顺)日前,在全省严重精神障碍管理工作推进会议上,我市荣获“2022年度广东省严重精神障碍管理工作优秀市”。

在推进会上,我市奖项数量再创新高,占比全省第一名。其中,新会区荣获全省优秀县(市、区),台山市、开平市、鹤山市、恩平市荣获全省先进县(市、区),江门市第三人民医院党委书记梁先锋、项目办数据质控员姜雪及新会区、恩平市、台山市的项目办执行主任和数据质控员等分别荣获全省市、县(市、区)级先进个人。

据悉,我市坚持“政府统筹领导、部门分工负责、社会共同参与、家庭履行义务”工作方针,稳步推进严重精神

障碍患者救治救助工作,建立健全市、县(街)、村四级精防体系架构。

目前,全市建有精神障碍社区康园中心95个。我市以政府购买服务模式创新服务模式,由江门市第三人民医院及新会区第三人民医院承办,以蓬江、江海及新会区残联购买服务模式开展了“江门市康怡社区康复服务中心”及“新会区第三人民医院日间医院”。以试点形式在蓬江探索开展“精神健康同伴支持及社区精神健康服务能力提升项目”工作,进一步提高患者社区康复参与率。

下一步,我市将不断建立健全精神卫生综合管理机制,着力推进社会心理服务体系建设和严重精神障碍管理工作项目工作,打造具有侨乡特色的精神心理健康“江门模式”。

我市开始征集2023年 科技特派员需求 首批申报截止时间为3月26日

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/莫奔华)记者日前从市科技局获悉,根据《江门市科技赋能产业“十百千万”行动方案》工作部署,我市将实施科技特派员培育“双千计划”,计划用3年时间选派1000名科技特派员到我市科技企业和县镇村开展产学研合作活动,帮助企业及农村基层破解1000个技术难题,促进产学研深度融合,助推我市产业集群高质量发展,并于近日开始征集2023年科技特派员需求。

据悉,征集对象为在江门市内注册登记、具有独立法人资格的单位(包括企业、事业单位、社团组织等)。单位需有明确的技术攻关方向,有产学研合作需求,有一定的研发投入和科研工作基础,能为科技特派员提供适当的科研任务,并为科技特派员提供良好的科研工作环境。其中,技术需求类别分为产品研发与技术攻关类,即围绕企业生产和新产

品研发中的技术核心问题,制定针对性技术解决方案,开展关键核心技术攻关,研发一批具有科技含量的创新产品,提升企业产品竞争力;行业关键共性技术突破类,即围绕江门市战略性新兴产业集群和重点产业链发展需求,以及经济社会发展面临的关键技术、共性技术问题开展科研攻关;技术改造与转型升级类,即围绕我市传统产业转型升级需要,重点开展各类传统产业的技术改造,以及新技术、新设备、新材料等方面的研发;共建研发平台类,即帮助企业、农村基层与高等学校、科研院所共建工程技术研究中心、企业技术中心、工程研究中心、实验室等研发平台。

申请单位可在江门市科技业务综合管理系统注册账号,在“科技项目申报—行政审批类项目”填报“科技特派员派遣单位基本信息和技术需求登记表”。申报系统已于日前开放,首批申报截止时间为3月26日。

2023年我市教育工作锚定高质量发展目标 九大工程串起发展“路线图”

下转 A09 版

力邀诚信经销商参展 力争让消费者逛得舒心 春季车展本周五开幕

下转 A08 版

聚焦高质量发展

省安委会第八现场考核组来江考核2022年度安全生产责任制及消防工作 切实抓好各项整改工作 为推动高质量发展营造安全稳定环境

江门日报讯(记者/陈敏锐)3月11日至14日,由省应急管理厅总工程师何胜任组长的省安委会第八现场考核组来到江门,对我市2022年度安全生产责任制及消防工作开展考核。市长黎晓晖参加考核情况反馈会。

在江门期间,省考核组通过听取汇报、查阅资料、深度访谈、实地调研、抽查重点企业单位等多种方式,对我市安全生产和消防工作开展全面的“把脉问诊”,严谨细致的考核。

反馈会上,省考核组充分肯定了我

市安全生产和消防工作取得的成效,客观指出了存在的问题和薄弱环节,提出整改措施和建议。省考核组强调,江门市要进一步提高政治站位,深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,织密扎牢安全生产和消防工作责任体系,落实落细做好安全生产和消防各项工作。要加强保障力度,加大安全生产、消防和森林防灭火等投入,夯实基层基础;精准施策做好道路交通安全、海域和渡口安全、化工园区创

先争优、工业园区应急管理和安全生产

规范化建设等工作,持续推进重点领域集中治理,进一步提升本质安全水平和监管执法能力。

吴晓晖表示,对省考核组反馈的问题,江门诚恳接受,照单全收,将持续深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,认真落实省委、省政府的工作部署和省考核组意见,以最坚决的态度、最果敢的举措、最有力的保障抓好整改工作,全力以赴防范和遏制生产安全事故发生,切实维护人民群众生命财产安全,为推动高

质量发展营造安全稳定环境。各级各部门要进一步强化安全生产和消防安全责任落实,细化整改措施,继续以事故防控为主线,全面推动我市重点行业领域安全生产整治,及时复盘、总结经验,加强基层安全监管执法体系建设,形成有效长效机制;市安委办、市消安委办要加强统筹协调、跟踪督办,确保整改落实到位,不断提升全市安全生产和消防工作水平。

市领导刘杰参加相关会议。(相关新闻见A02版)

山有人管、林有人造、树有人护、责有人担 我市森林覆盖率居珠三角第三

□江门日报记者 张奕维
通讯员 周玉红 苏洁桃

春日暖阳,枝条抽芽吐绿,春天的气息扑面而来。

蓬江区棠下镇华盛路西延线,棠下镇党员干部、人大代表和志愿者们热火朝天开展义务植树,为滨江新区增添一抹绿色;

江海区委党校小学,小朋友为刚栽种的树苗浇水,以“播种绿色树苗,收获成才希望”为主题的亲子植树节活动,吸引了许多家庭参与……

春意渐浓,草长莺飞,正是植树造林好时节。2023年江门市政府工作报告提出,大力建设绿美江门,创建人与自然和谐共生的江门样板。在植树节前后,我市各地开展了丰富多彩的义务植树活动。

植树,一年接着一年种,多年的坚持早已化为江门干部群众的自觉。五年来,江门市加强生态环境保护,促进绿色低碳发展;坚持绿水青山就是金山银山的理念,健全生态文明制度体系,处理好发展和保护的关系,不断提升可持续发展能力,“城在林中、林在城中”图景已跃然眼前。

开展多形式全民义务植树活动

据市自然资源局统计,目前江门市森林面积达43.08万公顷,森林覆盖率



我市义务植树按照“四时有花、四季有绿”原则,种植品种以乡土常绿阔叶树种和开花乔木为主。 江门日报记者 郭永乐 摄

率45.31%,均位列珠三角第三位。

大地增添一抹抹新绿,持续开展的全民义务植树活动功不可没。2012年起,我市把“种树”纳入市委市政府重点工作项目,每年植树节前后,市四套领导班子都会带领干部群众义务植

树,形成上下联动、全民参与的火热氛围。

“开展植树造林不是简单把树种下就算完成了,必须讲科学重实效,切实增强增绿质效。”市自然资源局相关负责人表示,我市的义务植树点一般选在各类公园、市民休闲广场、村镇主干道以及河

流两侧等地,按照“四时有花、四季有绿”的原则,种植的品种以乡土常绿阔叶树种和开花乔木为主,选用树型美观、花色

靓丽、受人民群众喜爱的绿化美化树种,

下转 A03 版